

Extremadura ya es la región líder nacional en la producción de arroz

Con 27.000 hectáreas cultivadas y una cosecha de unos 200 millones de kilos ha desbancado a la comunidad andaluza

RAÚL HABA MIAJADAS

Extremadura ya es la comunidad autónoma líder en España en superficie cultivada y producción final de arroz al término de la presente campaña. La región desbancó en el liderazgo de la producción arrocería nacional a Andalucía, autonomía que hasta el 2006 encabezaba los datos de superficie y recolección en el conjunto del Estado.

Así lo dijo ayer el consejero de Agricultura y Desarrollo Rural, Juan María Vázquez, en su visita a las instalaciones de la Sociedad Cooperativa Extremeña de Arroz, de Miajadas, entidad que agrupa prácticamente a la mitad de los productores de arroz de la región.

Según explicó el presidente de Extremeña de Arroz, Manuel Rodríguez, la superficie cultivada de esta campaña ha sido aproximadamente de 27.000 hectáreas. Se han superado las 23.000 de los andaluces, lo que ha convertido a Extremadura en la primera región productora en la presente campaña con cerca de 200 millones de kilos. Andalucía ha acusado esta campaña la incidencia de la sequía, bajando de las 39.000 hectáreas que venía cultivando en campañas precedentes.

En España se producen unos 80 millones de kilos en alrededor de 105.000 hectáreas, que es el cupo nacional. El 80 por ciento del arroz es del tipo largo y el 20 por ciento restante del tipo redondo.

La producción extremeña ronda por tanto el 25 por ciento del total nacional. Tradicionalmente

Andalucía ha sido la primera región productora con las 39.000 hectáreas reseñadas. Hay unas 21.000 hectáreas en el Delta del Ebro, en Cataluña y 14.000 hectáreas en la Albufera Valenciana y Alicante. El Valle del Ebro cuenta con unas 11.000 hectáreas y finalmente, unas 1.500 hectáreas en Navarra. Andalucía suele producir arroz de tipo largo y Valencia del tipo redondo. Esta última variedad sigue siendo la más demandada por la cocina tradicional, si bien, el arroz del tipo largo se está imponiendo en los mercados por que no se pasa y por tanto por adaptarse a los nuevos patrones de consumo en los que prima la rapidez.

Los rendimientos medios en Extremadura en los arroces largos han girado en torno a las siete toneladas, mientras que en los redondos, los rendimientos son superiores, algo más de ocho toneladas por hectárea.

El presidente de Extremeña de Arroz precisó que pese al arranque complicado de la campaña por las condiciones climáticas, se han conseguido unas calidades bastante óptimas, «lo que nos permitirá aportar un producto de una capacidad y calidad excepcional a nuestros clientes y a los consumidores».

En la actualidad, Extremadura está asistiendo a un incremento de importaciones por parte del mercado comunitario, lo que obliga a mejorar la calidad para ser competitiva. El destino de la producción extremeña de arroz es principalmente el mercado comunitario, destacando Gran Bretaña, Bélgica, Holanda

euros menos que sus análogos en los centros públicos, sin tener en cuenta la antigüedad, que supondría una diferencia de más de 800 euros en algunos casos, según esta fuente. Rodríguez apunta que los responsables de que se haya llegado a esta situación tienen nombres y apellidos: «Los dos culpables son la consejera y el presidente de la Junta. Eva María López, por la falta de disponibilidad para el diálogo, y Fernández Vara por el olvido en los presupuestos». La asociación se reúne hoy con el grupo parlamentario popular para que el asunto llegue a la Asamblea de Extremadura.

Para el próximo día 12 de diciembre hay convocadas nuevas movilizaciones en Badajoz y Mérida, a partir de las siete de la tarde en la plaza de San Francisco y en la de España, respectivamente, bajo el lema 'Por la equidad'.



Proceso de envasado de arroz en la factoría de Miajadas. / R. H.

y Luxemburgo.

La exportación sigue siendo mayoritariamente al granel. El mercado de exportación en paquetes de kilo es difícilísimo, según Manuel Rodríguez.

A fecha de hoy es muy complicado para Extremadura consoli-

dar una marca con los esfuerzos publicitarios que se requieren. «Hay que ser conscientes de que se se pueden hacer intentos, pero han de ser paulatinos y constantes, porque cuesta mucho dinero mantener una marca».

Juan María Vázquez destacó el

esfuerzo realizado por los arroceros en la inversión de una industria moderna y con tecnología de vanguardia. Explicó que los retos que tiene el sector del arroz son avanzar en la comercialización y llevar a cabo la segunda transformación.

Los profesores de la concertada se plantan hoy para exigir la equidad salarial

A. R. R. BADAJOZ

Unos 2.500 docentes de la enseñanza concertada se manifestarán hoy de forma silenciosa en sus respectivos centros de trabajo durante el recreo para demandar la equidad salarial con sus compañeros de la educación pública y sus homólogos de otras comunidades autónomas.

Desde la Asociación de Docentes de la Enseñanza Concertada de Extremadura (Adecex), su presidente, Víctor Rodríguez, denuncia que los profesionales de los 75 centros concertados de la región cobran una media de 353

Privilegios EURO 6000

Descuentos instantáneos

Solicítalos al comprar, en los establecimientos adheridos, con las Tarjetas EURO 6000 de tu Caja de Ahorros.

CINESA Día del espectador De lunes a jueves no festivos + 2x1 Menú gigante (Todos los días)	JetSet Hasta un -12% permanente y acumulable en la cuota mensual	FIRST STOP -30% en neumáticos Bridgestone -40% en neumáticos Firestone -25% en neumáticos Dayton
marans -5% acumulable en paquetes vacacionales	The Phone House la comunicación a tu estilo. Hasta -20% en cualquier NOKIA con contrato* 5€ descuento en prepago -10% en accesorios <small>*Imprescindible presentar el cupón con la oferta en The Phone House. Oferta válida hasta el 31.01.08</small>	HUSA HOTELES -10% sobre el mejor precio disponible

...hay muchos más descuentos y ofertas, infórmate en www.euro6000.com

No olvides suscribirte a nuestra Newsletter. Regalamos móviles NOKIA N95 y 2.000 entradas de cine.